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- SUJET -

ETUDE DU FONCTIONNEMENT.
L’étude portera sur un des deux compas de la remorque fabriquée par la société AMF.

Répondre aux questions suivantes aprés avoir pris connaissance des documents
ressources.

1°/ Donner les fonctions du systéme en phase dynamique (pendant I’ouverture de la
remorque) et en phase statique (en position remorque ouverte).

3°/ Quelle est la fonction du systéme composé des pi¢ces 10-11
(en particulier de ’écrou 11) ?

107

5°/ Justifier la cote de 2000 mise en place sur le schéma coté représentant la remorque en
position ouverte (document 2/6).
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CINEMATIQUE

En utilisant le dessin repéré (document 4/6 ou 3/9 ), donner la composition des différents
sous-ensembles iso cinétiques (indiquer seulement les numeéros repere des pieces).

Le nombre de sous-ensembles n’est pas forcément limité & SE1 et SE2.

Répondre aux questions suivantes (les tracés éventuels sont a réaliser sur la feuille 3/9) :

. —Quelle est la nature du mouvement de 0” par rapport 40? ....................................

— Tracer la trajectoire du point P appagtenant a0’/0

— Mettre en place la direction de VPolo

. — En utilisation norrna.leg__f:%rmeture de la remorque s’effectue a une vitesse de 0.05 rad/s.
Calculerlanorme de VPJI0 ..ot e

. — Mettre en place le vecteur vitesse correspondant sur le schéma (en prenant I’échelle 1mm
pour 0,01 m/s).

6. — Déterminer graphiquement la vitesse m .

N

[

-quelle est la nature du mouvement de 1 parrapport a2 ? ................cooiiiiiiiinin.l.
-quelle est la nature du mouvement de 1 parrapport a0’ ? ...
-quelle est la nature du mouvement de 6 par rapport a 7 7
-quelle est la nature du mouvement de 6 par rapport a 5 ?
-quelle est la nature du mouvement de 5 parrapport a4 7 ...
-quelle est la nature du mouvement de 2 parrapport a0 7 ...
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Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniquement
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STATIQUE 1.
Le dessin simplifié cisdessous représente un des compas isolé,

Dresser le bilan préliminaire des actions mécaniques extérieures appliquées a I’ensemble du
compas C={1,2,3,4,5,6,7,10,11}.
Il est en équilibre et son poids est négligé.

Force Point Direction Sens Intensité (dalN)
d’application.

Enoncer le principe fondamental de la statique et le théoréme s’appliquant a ce cas particulier

............................................................................................................

............................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................
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STATIQUE 2. o N
Le dessin simplifié ci-dessous représente le capot 0’en équilibre & ’échelle en position

ouverte. En ramenant le problg‘ me dagis le plan médian de la remorque, déterminer
graphiquement les actions Moo et Bro® .
On donne pour cela :

Présenter les résultats obtenus dans le tableau ci dessous.

le poids de 0’ : ||[Porlf = 55daN

- SUJET -

L’échelle des forces : lmm ——1daN

Point M

Droite AB

Origine du
dynamique

Force

Point
d’application

Direction

Sens

Intensité (daN)

Attention : les valeurs de M0/0” et de B1/0’ sont les valeurs obtenues dans le plan médian.

La remorque dispose en fait de deux mécanismes identiques situés dans ses flancs de part et
d’autre de ce plan médian.
Exprimer par une phrase courte ce que cela implique lors de 1’étude d’un mécanisme :

...............................................................................................................

............................................................................................................
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RDM1.

- SUJET -

Le dessin simplifié ci dessous représente la piéce 1+4 avec les efforts qu’elle subit lorsque le
systéme est en position cuverte.(elle est représentée en position horizontale pour les

commodités du tracé).

e N\ 7| B
A ; /
K —— 7]
s
} 153
570
Proj sur Cx Proj sur Cy Proj sur Cz
B o’ll -220N +SO0N 0
N 101 +10N -130N 0
CSE . +180 +80N 0
Fsjy +30 0 0

Sur le dessin ci-dessus, tracer les vecteurs-force a ’échelle.,
Tracer ensuite les diagrammes des Ty et des MflGz apreés avoir effectué les calculs sur la

feuille 7/9.

Echelle des distances

Imm pour 6 mm

Echelle des forces

Imm pour S N

Echelle des moments

Imm pour 1 N.m

-T=

MGz

|

'N
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RDM 1 (Calculs) :

......................................................................................................................
.....................................................................................................................................
...............................................................................................................................
..............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL CARROSSERIE - Session 2006 — EPREUVE U1l - PAGE 7/9
06-06 CAR STA




- SUJET -

RDM 2.

Le dessin ci«dessous. représente la liaison pivot entre le bras supérieur 4+1 et le vérin 5+6.
Le guidage en rotation est assuré par un axe cylindrique 12 et les arréts’en translation par le
matage de ses extrémités. Les actions supportées par cette articulation sont schématisées par
les fléches noires mises en place sur le dessin ci-dessous. Lors du fonctionnement de
I’ensemble leur module atteint une valeur maxi de 45daN,

289

A quelle sollicitation est soumis 'axe 7 ...
Son diamétre est de 8,5 mm. Calculer la contrainte dans les sections sollicitées.

...............................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................

Vérifier qu’il résiste dans de bonnes conditions de sécurité lorsqu’il a été usiné dans de I’acier
S 235 (Re = 235 Mpa ; Reg=Re/2) avec un coefficient de sécurité de 2.5 comme I'impose la
législation en vigueur en Europe.

...............................................................................................................

...............................................................................................................

HYDRAULIQUE

Le vérin 5/6 utilisé pour assister le mouvement (tige diamétre 10 ; tube diamétre 20 X 22), est
donné par son fabricant pour une pression maxi de 20 MPa. En tenant compte des dimensions
données par le dessin coté ci-dessous, calculer la force maxi qu’il pourra produire lors de
I’assistance & ’ouverture (début du mouvement).
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DESSIN de CONSTRUCTION

La liaison pivot entre 1 et 0’ a simplement ét€ réalisée a I’aide
d’une vis H M10 filetée partiellement. La partie lisse de son
corps assure le guidage en rotation tandis que les arréts en
transiation sont réalisés

-3 I"extérieur par la t€te de la vis

-3 U'intérieur par un écrou monté a fond de filet et complété
par un autre écrou servant de frein.

En tenant compte de la description ci-dessus et en vous aidant
de la perspective ci contre, représenter cette liaison en vous
servant de la documentation dimensionnelle donnée dans le
document ressource 6/6.

ECHELLE : | : 1 J

AGA

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL CARROSSERIE - Session 2006 — EPREUVE Uil - PAGE 9/9

06-06 CAR STA




BAREME INDICATIF

COMPAS DE REMORQUE
Etude de fonctionnement 6
Cinématique 18
Statique 1 . /3
Statigue 2 8
Résistance des matériaux 1 14
Résistance des matériaux 2 /5
Dessin de construction /6
TOTAL r 40
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